



微信公众号



官方抖音号

国内统一连续出版物号:CN 43-0060
网址: http://www.hn81.cn/

主 编:谭柏林 副主编:丁正阳 执行主编:文梓人 邮箱:guofangzk@126.com



省军区官兵聚焦主责主业、躬身强军目标

那一抹亮丽的孔雀蓝

湖南省军区文职人员接受检阅载誉归来

见习记者 罗佳艺 特约记者 陈建中 通讯员 焦盛洋

聂槃:他们叫我“霸得蛮”

“我不负所托,完成了这项光荣而艰巨的任务!”10月1日下午,刚刚在北京天安门广场顺利完成庆祝中华人民共和国成立70周年阅兵仪式的聂槃,难掩激动地向记者表达着他的喜悦与骄傲。

今年27岁的聂槃是桃江县人,部队保障科的一名助理员。为响应军改号召,脱下军装的聂槃转身成为文职人员,继续在军队岗位上建功立业。今年3月,聂槃通过主动报名和益阳军分区推荐,参加了阅兵集训,并最终凭借优异的成绩入选文职人员方队,成为了一排面的队员。

近半年的训练与磨砺,让聂槃迅速成长。“经历了阅兵的洗礼,我相信以后没有什么困难是克服不了的。”高强度的训练与酷暑难耐的天气,让聂槃在入营后不久就因突发高烧不得不休息一周,可待他重回训练队

伍时,却已由一名正式队员变成了预备队员。身份的突然转变让聂槃咬紧牙关,更加努力刻苦地加强训练。功夫不负有心人,不久后,他终于又重新成为了正式队员。不曾想好事多磨,在他训练进入最佳状态之际,伤病又再次袭来。在一次训练中,聂槃不慎受伤,医生直接建议他休息3个月。“听到这个消息简直犹如晴天霹雳,这几乎剥夺了我参阅阅兵的机会。”没有丝毫犹豫,在调整了一天,聂槃便忍着疼痛重新站回了训练场上,强忍伤痛继续训练。

一次次的自我突破让聂槃的信念愈发坚定。今年6月,在上级组织的排面考核中,聂槃取得优异成绩,获得庆祝中华人民共和国70周年阅兵文职人员方队表彰。其他排面的队友们纷纷向聂槃竖起大拇指,称赞着他“霸得蛮”。



申俊超:为了阅兵,一心无二

回忆起参加阅兵任务的经过,申俊超记忆犹新。“3月18日,我接到警备区政工处电话,说这次阅兵要组织一个文职人员方队,问我是否愿意报名参加,我当时想都没想就直接回答说我愿意,因为我心中一直有一个阅兵梦!”

2010年从地方大学毕业后,申俊超选择了参军入伍。两年后,他通过提干考核,成为了一名军官。2018年底,申俊超从现役转改为文职,回到了衡阳县衡东县委人武部工作,继续为强军兴军发光发热。今年年初,在报名参加阅兵任务后,申俊超通过层层选拔和严苛考核,于5月25日正式进入阅兵村开始集中训练。

虽说早有听闻阅兵训练异常严格,但真正开始训练,申俊超才切实感受到这种艰苦。刚开始的那段日子,申俊超每晚都会因浑身各处的疼痛醒来好几次,

难以入眠;随着天气逐渐炎热,由于出汗多,每天十几个小时的训练让申俊超的腋窝、腹股沟磨伤得很厉害,衣服上经常满是血迹。咬着止痛药,裹着纱布,申俊超努力克服高强度训练带来的不适。

身上的痛楚尚可忍耐,心理上的压力却难以排解。训练期间,申俊超年迈的爷爷突然病逝,没能见上老人最后一面,让申俊超愧疚万分,内心受到不小的冲击。加之家中刚7个月大的孩子由老婆一人辛苦带着,申俊超更是内心时常波澜不定。“我出发时他太小了,他既是我的牵挂也是我的动力,我希望他能给他树个榜样,这也是我克服各种困难坚持到最后的支柱。”正是有了这样的精神信念,才让申俊超一往无前,为了阅兵一心无二,最终顺利完成阅兵任务。



刘凯:退留之间,选择坚持



10月4日晚,从北京参加阅兵仪式的刘凯载誉而归。在机场,他用一个标准的军礼向来迎接他的人们展现着内心的激动与荣耀。

2018年,刘凯在军队体制改革大潮下回到常德市安乡县县委,成了一名文职人员。在新的岗位上,刘凯主动学主动做,继续履行着强大国防的职责使命。今年年初,听说要组建文职人员方队参加阅兵,刘凯主动递交申请参加此次光荣的阅兵任务。

顺利入选后,刘凯曾向家中妻子有孕、女儿年幼、父母年迈病痛需人照顾的原因犹豫过,但家人的全力支持让他又充满了信心和干劲。

4月初,刘凯正式踏上了国庆阅兵之旅。因有着10余年服役经历,刘凯刚入营训练就被选作全排标杆作示范。经过

层层选拔,5月底,刘凯出发前往北京昌平区的阅兵村,开始了更加高强度和严格的训练。“几个月训练下来,腰带缩了20厘米,踢坏了3双皮鞋。”

艰苦的训练生活和高温难耐的天气让刘凯身上许多旧伤复发,有时甚至高烧不退,每日平均3万步的训量也让刘凯时常感到膝盖、腰疼刺痛,两个脚趾甲也因训练几乎脱落变形。

屋漏偏逢连夜雨。就在此时,大后方也出现了状况。在一次与家里通话中,刘凯得知,因为缺少他的支撑,家里遇到了很多困难。退留之间,刘凯选择了坚持。“要知道,参加训练,不等于参加最后的阅兵式。”800名训练人员,最后只剩400多人,省内来的,也只剩下3人,而刘凯的坚持,让他最终成为了其中的一员,光荣地从天安门前走过。

湖南省军区组织庆祝新中国成立70周年系列活动

本报讯(通讯员文巧陈静)日出东方,叩启苍穹。10月1日上午,湖南省军区组织首长机关、直属队官兵、离退休干部、民兵、职工以及幼儿园小朋友代表共约600人举行升旗仪式,热烈庆祝中华人民共和国成立70周年。省军区常委毕毅、冯毅、陈博、许凤元、胡代松、刘明建出席。

朝阳初升,官兵们就在省军区办公楼前广场列好整齐的队伍,个个精神抖擞。8时许,迎着朝霞,踏着军乐,国旗护卫队迈着整齐有力的步伐,护卫着国旗步入会场。国歌奏响,国旗在雄壮的国歌中冉冉升起。全体官兵注目国旗,庄严敬礼,表达深深的祝福和崇高的敬意。在国旗升起的46秒中,响彻广场的国歌久久回荡,凝望着高高飘扬的五星红旗,官兵们的热血在沸腾,因为与国旗同时升起的还有亿万中华儿女的骄傲!

升旗仪式结束后,官兵们在室外电子屏前观看开国大典影像,经典场景的重现,官兵们都带着当年的历史氛围中,当毛主席讲完“成立了!”这句话后,现场的所有官兵随电影影像拉回到了历史现实的情感和情绪之中,热泪盈眶,民族崛起的自豪感油然而生。看完开国大典影像,官兵们纷纷表示要坚决听从指挥,练就过硬本领保家卫国,不忘初心、牢记使命,传承红色基因,担当起强军重任。

风雷动,旌旗奋,起宏图。观看完开国大典影像后,全体官兵参观“省军区辉煌70年图片展”。百余幅历史照片谱写了百余首奋进之歌,当看到一张张辉煌历程的图片后,湖南省军区政治工作局干事方争辉感慨道:“追寻着省军区不平凡的成长足迹,就像见证了祖国波澜壮阔的历程。祝愿祖国的明天更辉煌!我们的军队更强大!”

铁翼飞驰,车轮滚滚,战鹰亮翅,风展红旗如画。上午11时,省军区办公楼11楼会议室里掌声雷动,官兵们集中观看国庆70周年大阅兵。当全新国产化新型信息化装备一批又一批驶过天安门城楼前,官兵们个个心情振奋,隔着屏幕感受到了雄壮的军威和强盛的国力。湖南省军区办公室副主任肖青松感慨道:“70年,祖国发展变化如此之大,我感到无比自豪与荣耀,仿佛心跳脉搏与历史的时钟、雄壮的步伐同频共振,让我感悟了苦难与辉煌、传统与传承、荣光与担当,更激励着我牢记使命、砥砺前行,努力为强国强军新征程贡献力量。”

湖南省新任职乡镇(街道)专武干部培训开训

本报讯(记者刘思源通讯员李珍)10月10日,湖南省新招录乡镇(街道)专武干部任职资格考试培训动员大会在省人民武装学校举行,省军区副司令员陈博出席并讲话。

会上,集训队队长邱爱国部署了培训工作,明确了管理要求,参训代表和教员分别发言表态。会议指出,此次集训体现了省军区党委首长对加强基层武装部建设、提升专武干部队伍能力、推动基层武装工作高标准落实的坚定决心,旨在使新任职专武干部接受系统军事训练和民兵武装工作业务培训,初步掌握基层武装工作的基础理论、基本知识和基本方法,帮助他们适应专武干部岗位要求。

陈博强调,专武干部是国防后备力量的重要组成部分,担负武装工作组织实施的重要任务,具有鲜明的军事属性。新任职专武干部要提高站位,参训学员们要珍惜任职所需专攻精练,要严守纪律规矩,托住安全底线,锻造过硬作风,以饱满的政治责任感和饱满的激情投入到学习训练,确保通过培训“获得感”提升“能力指数”。

据悉,此次集训共有105名新任职专武干部参加,共计22天。根据基层武装工作特点规律,本次集训围绕军事理论、基本技能、业务工作、组织指挥、政治教育等五个专题,区分共同基础、专业训练、组织指挥、复训考核四个阶段设置训练科目,采取理论讲解、示范观摩、作业练习、研讨交流与考核验收相结合的方式,打牢专武干部从事武装工作的思想、技能、业务和作风基础,提高参训学员岗位履职能力,引导参训学员从普通公务员向一名懂军事、会指挥的专武干部转变。



10月8日上午,湖南省军区幼儿园将“开学第一课”的教室搬到了国旗之下,为小朋友们开展了一场别开生面的爱国主义教育活动。活动中,省军区警卫勤务队的官兵们为全体师生举行了升旗仪式,教师们为小朋友们讲解了国旗和民族的知识,潜移默化地培养了孩子们的爱国情怀。(刘思源、陈秋娟/摄影报道)



专家视点

解读国庆大阅兵中的“撒手锏”武器装备

特约撰稿人 陈光文

10月1日,建国70周年国庆大典在北京天安门广场隆重举行。在最重要的阅兵分列式上,大批解放军新式武器装备首次亮相,如东风-41战略导弹、东风-100巡航导弹、东风-17常规导弹、攻击-11无人攻击机、巨浪-2潜射导弹等。纵观整个阅兵装备分列式,从中可以体会到,中国的国防尖端科技发展到今天,陆海空天各种装备、无人作战装备、信息化作战装备等得到了全面发展,与美国的军事技术差距正在迅速缩小。

新武器多

此次大阅兵规模之大,参阅方队之多,新亮相的武器之全,均创造了历史。而参阅的580台(套)装备全部是国产现役主战装备,其中40%为首次亮相。这些“明星”装备不仅刷新了全球观众的眼球,也受到了国际社会的强烈关注。

其中,首次亮相的战术导弹有4款:一是鹰击-12B导弹。该弹可以打击大中型水面舰艇,对海突击威力大,反应迅速,射程远,是沿海防御体系的坚实盾牌。二是鹰击-18和鹰击-18A反舰巡航导弹。这是中国自行研制的新一代潜射/舰射反舰巡航导弹。该弹打得准、威力大,是海上联合打击体系的利剑。三是红旗-17A防空导弹。该弹机动性强,反应速度快,拦截精度高,为野战防空提供了多种手段。四是红旗-22中远程地

空导弹。该弹能够在复杂电磁环境下,拦截多种空袭兵器,构筑起区域防空之坚固屏障。

在战略打击方队里,首次亮相的导弹有4款:一是东风-17常规导弹。这是新一代中远程常规导弹武器,与导弹家族其他成员共同构成射程衔接、能力互补、高低搭配、运用灵活的装备体系,可对中远程目标实施精确打击。二是长剑-100巡航导弹。该弹是“长剑”系列的最新型号,也是首次展现在世人面前。这种超音速巡航导弹具有精度高和射程远的优点,可突破敌方的导弹防御系统对敌发起致命一击。三是巨浪-2型潜射弹道导弹。该弹是中国第二代潜射远程弹道导弹,此次也是中国最新型潜射战略导弹的首次公开现身。该弹承担着支撑国家核威慑的重任,是中国海军战略打击的撒手锏。四是东风-41核导弹。这款是中国自主研制的陆基机动固体燃料洲际导弹,是中国战略核力量的重要支撑,是战略制衡、战略威慑、战略决胜的最重要力量。

技术先进

在空中梯队中,首次亮相的空中装备有4款值得注意:一是运-8反潜巡逻机。该机是中国第一代固定翼反潜巡逻机,也是首次在国庆阅兵上公开亮相。二是与轰-6K“战神”新型远程战略轰炸机组成轰炸机梯队的国产新型远程战略轰炸机轰-6N。这

两型轰炸机能够实施远程奔袭、大区域巡航、防区外打击,全面提升了中国空军战略打击的能力。三是攻击-2无人机和攻击-11无人机。前者能够提供强大的火力支援,具有“无人机炸弹卡车”之称,是危险的“点穴战”与“斩首战”的理想机型;而攻击-11无人机,则能够对敌人纵深目标实施精确打击。在可预见的未来,攻击-11还有两大拓展空间:一是作为歼-20的“忠诚僚机”,发展出有人机指挥无人作战的新型空战模式;二是和人工智能技术相结合,具备一定的自主作战能力。四是无侦-8高空高速侦察无人飞机,可在敌方的领空进行全天候侦察与监视,还可指引被称为“航母杀手”的东风-21D导弹。

毫无疑问,这次大阅兵充分展示了解放军的现代化水平,证明中国的武器装备越来越机动、坚固、可靠、精确,所使用的技术也越来越先进,凸显了解放军对导弹力量以及无人系统和电子战的日益重视。据美国《华尔街日报》网站发表的文章称,在中国国庆阅兵中展示的先进武器显示,在军事方面,美国对中国的技术优势正在迅速缩小。

强军成果

在这次阅兵中,可以发现参阅的装备方队涵盖了诸军兵种的最重要主战装备,集中体现了最新的强军成果,具有4个鲜明的特点:一是参阅武器装备数量多,展示了大国军队的新气

象。这次阅兵参阅装备数量之多,规模之大,类型之全,都创历史之最。二是首次亮相装备占比高,反映了科技兴军的新成果。众多新型装备集中参阅,首次亮相装备占比高达40%,是解放军科技兴军最新成果的集中展示。三是方队编组编成有新意,彰显了改革重塑的新成就。在阅兵中,装备方队按作战体系进行编组,共编组作战、海上作战、防空反导、信息作战、无人作战、后装保障、战略打击等七大模块,从方队编排、力量布局、装备配置等方面,呈现了部队改革重塑后“体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新”的新面貌。四是参阅方队军种要素全,体现了联合作战的新能力。这次阅兵,装备方队是一次多军种联合的展示,从军种看,陆军、海军、空军、火箭军、战略支援部队、联勤保障部队和武警部队均得到了展示,突出体现了联合作战的新思维。

以上事实充分表明,近年来中国的军队改革与国防工业发展成效显著。如果说在2009年的阅兵式上,中国展示了多种类型的武器,意味着中国军事装备的升级,那么经过10年的发展,今年的阅兵标志着中国的军事工业取得了长足发展。新型武器不仅采用了现代化无线电子设备,还应用了创新型复合材料,以提高武器的精度。

背后原因

据美联社报道,此次大阅兵显示

中国完成了各阶段的军事改革。中国正在落实军事改革发展的第三阶段。必须特别提及的是,目前全球形成了一股高超声速武器热潮,但各国选择的技术路径并不相同。而中国的东风-17就代表了其中最接近“高超声速武器”本意的路径。据俄罗斯《观点报》报道称,此次阅兵式上中国军队展示了新型武器,如东风-41战略导弹、东风-17常规导弹和长剑-100超音速巡航导弹等,表明中国的军事技术已经提升到世界一流水平。

有评论认为,目前中国的军事实力已经从“站起来”到“强起来”。这些年中国武器装备进步非常快,是由于国家对发展军事力量的高度重视、高度关心。同时,整个国力增强,特别是科研能力、制造能力的快速发展,为军事装备的发展提供了重要基础。看看当今世界所存在的弱肉强食,我们就会清醒地认识到,一个国家仅仅经济强大并不一定能成为世界强国,军事力量也是非常重要的。中国之所以能够快速研发从导弹到航母的主战武器,主要原因是中国拥有强大的经济实力,基础雄厚、门类齐全的工业体系,让中国具备了依靠自身力量快速研发最尖端武器的能力。而且,越来越现代化信息化智能化的武器装备层出不穷,让中国的世界强国地位更加稳固,也让中国更有信心有实力捍卫自己的领土安全!